

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

新华社记者

由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。

各界人士接受新华社记者采访时表示，海内外中华儿女应团结一致，同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示，台湾自古属于中国，祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党，台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势，大力宣传中共中央对台大政方针，揭露“台独”势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径，引导更多台湾同胞站在历史正确的一边，壮大反“独”促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师，已在大陆执教4年。在他看来，两岸

同文同种，都是中国人，具备很多统一的基础和共识。张立本说：“和平和稳定是两岸人民共同的期望，希望更多岛内民众能更加清醒认识到，倚靠外部势力，台湾人民永远无法过上期待的安稳日子，台湾的民生福祉也得不到保障。”

全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说，尽管风云变幻，两岸民间冲破干扰阻挠，始终保持热络交流，发生了许多动人的故事。这表明，无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝，也没有任何力量能将我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到，白皮书强调，以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益，最有利于中国的长期稳定发展，是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为，这传递了一个重要信息，就是告诉台湾人民，和平统一的大门没有关上。

澳门地区和平统一促进会会长刘艺良呼吁广大台湾同胞全面深刻了解白皮书内容，尊重历史、认清形势，站到历史正确的一边，中华儿女携起手来，共同谱写国家统一、民族复兴的历史新篇。

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立场，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党，指其谋“独”行径危害台海和平稳定，破坏和平统一前景，挤压和平统一空间，是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示，这是民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’，是企图把台湾从中国分割出去，是分裂国家的严重罪行，损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示，民进党当局搞“台独”分裂，只会将台湾推入灾难深渊，给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会会长吴志荣表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际共识，也是铁铮铮的历史事实。外部势力打“台湾牌”，是把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子，牺牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前途，绝不是为了台湾同胞好。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的

突出障碍。”对于白皮书里的这句话，全国人大代表、台盟海南省委会主委符之冠深表认同，感触尤深。

符之冠说，我们国家在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑，深受外来势力干涉之苦，深知民族弱乱给个体和民族带来的分离之苦。外国势力从来没有想带给我们中国人好处，他们只在乎自己的利益。正如白皮书所说，“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。

台湾资深媒体人王丰表示，民进党当局不断进行“倚美谋独”的阴谋活动，但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家、民族的既有立场是不变的，对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的。

武汉台资企业协会副会长吴志荣表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际共识，也是铁铮铮的历史事实。外部势力打“台湾牌”，是把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子，牺牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前途，绝不是为了台湾同胞好。

(据新华社北京8月11日电)

银行业金融机构民营企业贷款余额达58.2万亿元

新华社北京8月11日电 记者日前从中国银保监会获悉，截至6月末，银行业金融机构民营企业贷款余额58.2万亿元，同比增长11.4%；有贷款余额民营企业户数8347万户，同比增长11.4%。

据介绍，银保监会采取多种举措，持续做好民营金融服工作，特别是加大对受疫情影响暂时遇困民营企业的金融支持。银保监会积极落实延期还本付息政策；推动银行机构运用互联网、大数据、云计算、人工智能等手段，加强对风险评估、信贷决策、贷款发放等环节的支持，持续提升金融服务效率；鼓励保险公司积极发展财产保险、责任保险业务，创新保险产品，帮助民营企业有效缓解疫情冲击。

数据显示，上半年，新发放的企业类贷款中，民营企业贷款比重达53.5%，同比上升0.8个百分点；新发放民营企业贷款年化利率4.74%，同比下降0.57个百分点。上半年，银行业金融机构为149.6万户中小微企业和个体工商户、货车司机办理了延期还本付息，延期金额共计3.33万亿元。

银保监会表示，下一步将引导银行保险机构进一步完善服务民营企业体制机制，有针对性地推进纾困政策落实落细，推动金融产品服务创新，持续提升民营企业金融服务质效。

家门口的答卷

——基层治理的湖南探索

耒阳市将退休教师、普通党员、致富能手等群众信服的身边人组织起来，服务群众、化解难事——

发动身边人 管好身边事

湖南日报全媒体记者 陈勇 通讯员 李鸽

【百姓点题】

上面千条线、下面一根针。乡里事多事杂，防溺水、反电诈、矛盾调解、乡风文明建设……样样连着乡亲们的切身利益，光靠乡镇、村组干部肯定管不过来。能不能把乡贤能人用起来，实现“身边人管身边事，群众的事自己办”？

——耒阳湾村群众

【创新实践】

耒阳境内有80多条大小河流，长期以来人们临水而居，沿水建房，形成了5000多个自然聚落，当地称之为湾村。湾村小则三五户，多则几十户，是耒阳社会治理的最小单元。

改革开放以来，耒阳湾村经济发展，社会趋向多元，群众对社会治理的质效、公平公正等提出更高要求，而基层财政负担重，“手长衣袖短”，常有管不好的尴尬，村组干部事务缠身，心有余而力不足，徒生“管不上”的无奈。

基层社会治理呼唤新的源头活水。去年以来，耒阳市推出“湾村明白人”治理机制，将退休教师、普通党员、热心村民等各类群众信服信赖的身边人组织起来，为身边人服务。湖南日报以“‘明白人’巧解‘湾村’事”为题进行总结宣传，形成极大反响。耒阳市趁热打铁，全力打造市域治理品牌，不久前，在第七次全国市域社会治理现代化试点工作总结交流会上，该市“湾村明白人”治理机制得到推介。

在创建品牌过程中，耒阳市突出将“湾村明白人”引导到当好“五员”上来（政策法规“宣传员”、矛盾纠纷“调解员”、乡村振兴“助推员”、乡风文明“监督员”、社情民意“信息员”）。该市导子镇紫江村白石坳湾的蒋秋法，今年87岁，曾参加抗美援朝战争，退伍回乡后长期担任村支书，虽然退休多年，但因为处事公道威望高，当地群众一致推荐他为“湾村明白人”。

茶常高速为省高速网路规划重点项目，线路经过导子镇，涉及辖区紫江村9个组的征地拆迁，去年年底，二组和三组村民对于土地界线产生分歧，村支“两委”反复做工作，依然不能定纷止争，征地工作一度受阻。

蒋秋法闻讯，赶到现场做工作。“修路是好事，大家都要支持！1958年在此地进行青山划界，我在场，具体情况我最懂。”蒋秋法召集尚健在的当年青山划界员以及二组、三组群众代表，来到争议地进行实地认界，最终确定了界线，为签订征地合同扫清一大障碍。

“湾村明白人”人熟、路熟、情况熟，做群众工作感情更贴近、更亲切，化解矛盾纠纷往往能够四两拨千斤。

“湾村明白人”离群众最近，上传下达更起效果。最近，在一次屋场恳谈会上，古塘村“湾村明白人”周秋成、周三文等人向镇、村负责人反映群众要求增加水库防溺水设备的建议。很快，大义镇、古塘村在重点水库、山塘岸边放置救生圈、长竹篙等工具，还印发了“防溺水致学生家长”的公开信。

在基层，有些事干部出面，不一定能起到好效果，干部喊破喉咙，群众我行我素。在行政手段不那么快速有效的时候，耒阳“湾村明白人”利用同饮一湾水、共用一口塘的地缘宗亲关系破局解难，成为了党委政府工作的有益补充。

耒阳市余庆街道青陂村曾家湾几十户居民比邻而居，近年来办酒请客攀比之风渐起，部分群众心里虽然有看法，但碍于“面子”也只好打肿脸充胖子。常年在外打拼的曾小军去年下半年返乡发展，被全体村民推荐为“湾村明白人”，他在村委会支持下，走家串户，组织10多名素有威望、办事公道的村民成立村红白喜事理事会，制定规章制度，村民家里要办酒请客，事先必须向村红白喜事理事会提出申请。随后，他又联合湾村几大姓的贤达人物，推动修订村规民约，大家制定办酒标准和规模。如今，曾家湾婚事新办、丧事简办、余事不办渐成习惯，切实告别铺张浪费，减轻了人情负担。

耒阳市委政法委办公室主任肖奎说，目前，耒阳市5451名“湾村明白人”已成功执行矛盾纠纷化解2800多件，执行政策法规宣传7500余次，摸排收集民意信息3000多件，带动致富781人，在矛盾调解、安全生产、民生实事、乡风文明、乡村振兴等方面发挥着积极作用。

【记者感言】

“湾村明白人”是独特的第三方，他们以普通群众的身份联系、帮助其他群众，消除了群众的对抗心理和抵触情绪，从而成为了实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动的有效“润滑剂”。

神农谷里享清凉

湖南日报全媒体记者 张咏
通讯员 汤易文 龙子琳

8月，骄阳似火。炎陵县神农谷国家森林公园却清凉怡人。

记者驱车从炎陵县城出发，沿着蜿蜒平坦的山路行驶，不到1小时便到达神农谷国家森林公园。一下车，湿润清新的空气扑面而来。

景区负责人介绍，神农谷境内有甲水、桃花溪、横泥山、九曲水、平坑、田心里6大景区，40多个主要景点。其中，珠帘瀑布区域空气负氧离子含量每立方厘米高达13万个。夏季最高气温25摄氏度，素有“桃源洞天”美誉。游客来到这里就像踏入人间仙境。

珠帘瀑布下，游人如织。瀑布从50米的高空飘落，恰似水珠做成的帘子。“珠帘”在坠落的过程中向四周扩散，水花飘落在脸颊上。

来自江西南昌的游客张女士，是一名教师。她告诉记者，每年暑假都到这里避暑，有时候住上半个月，洗肺养生。

游走在神农谷的各大景点，记者仿佛置身一片神秘的原始森林，山高林密，峡谷幽深，溪流叮咚，仿若一幅优美的高山流水画卷。

景区负责人说，神农谷国家森林公园内有我国仅存的华东、华南、华中交汇区系10万亩原始森林。环境极少破坏，一切都保持着古朴原始的风味。林木季相更迭，林下枯枝落叶，藤蔓缠绕，天然不饰雕琢。

随着“避暑游”“生态游”的火爆，景区周边的酒店、民宿、农家乐的入住率显著提升。位于神农谷景区内的酒店、民宿、农家乐“一房难求”。记者在神农湾豪利维拉国际酒店了解到，7月以来，该酒店客流量进入高峰期，7月盈利收入比去年同期翻了一番。

据介绍，7月炎陵旅游快速复苏，神农谷国家森林公园游客量同比增长125%。

■小贴士

票价：107元/人，包含门票62元/人和换乘车45元/人。

交通：从神农谷收费站下高速。或乘坐火车到炎陵县火车站，于炎陵县邮政局站点乘坐巴士到神农谷国家森林公园，每天一趟，发车时间15时左右。

美食：静觅中西餐厅位于神农湾豪利维拉国际酒店一期神农湾酒店，拥有90个开放式餐位及豪华包厢，二楼空中花园提供自助烧烤，营业时间18时至22时。景区另有各式农家乐饭馆。

住宿：神农湾豪利维拉国际酒店一期神农湾酒店，基础房型858元起；二期帐篷山庄，基础房型588元起。农家乐住宿300至500元。

温泉“冰着泡” 酷暑“打雪仗”

——常德热市云顶温泉的全新“打开方式”

湖南日报全媒体记者 鲁融冰 刘蓉

通讯员 文也

8月8日，常德热市云顶温泉旅游度假区迎来客流高峰，近2000名游客到此避暑纳凉，体验“三冷三热”的夏日温泉全新“打开方式”。

今年7月16日，热市云顶温泉举办首届“冰泉季”活动，创新推出特色冰泉水池、飘雪屋等项目，让温泉水可以“冰着泡”，盛夏也能“打雪仗”。活动将持续到9月底。

何为冰泉？就是等温泉水自然冷却后，再往泡池中加入冰块，使池水和温泉保持40摄氏度左右的温差。游客在相邻的冷热泡池里，先经冰泉冷泡，再适时浸入温泉，交替浸泡3遍，享受冰火两重天的快感。

“通过冷热交替，促进人体血液循环，加速新陈代谢，有很好的养生功效。”热市云顶温泉旅游度假区相关负责人介绍，“三冷三热”泡法基于临床医学“冷热疗法”，不仅能塑身美容，还有助于提高人体免疫力。

热市温泉历史悠久。《桃源旧志》记

载：“其泉常温，裸而入，如金釜蒸气，顷刻灼热不可当，寒冬更甚，暑热则微温”。热市温泉出水口温度常年恒温在52摄氏度，日出水量3000立方米，属于偏硅酸温泉。

近年，桃源县引进云顶温泉旅游度假区项目，依托云顶山脉生态美景，以“山野+康养”为核心主题，致力打造集山野栖宿、养生温泉、森林食疗、蝴蝶研学等于一体的综合型旅游康养目的地。目前，一期工程全部建成，有酒店、别墅等设施和室内外139个温泉泡池。

记者走进室内温泉区，内部设计别有洞天，只见泡池错落有致，棕榈树等热带植物生机盎然，还有溶洞奇浴、百鸟馆、儿童欢乐水寨等休闲体验区。男女老少或坐或躺，在温泉池里聊天、自拍、嬉戏，欢声笑语不绝于耳。

“在这里泡温泉，有一种到海南度假的感觉，而且冰泉和温泉轮着泡，确实很过瘾！”常德市民黄雷当天带家人过来游玩。他说，以前泡温泉，时间稍长就会身体疲软，但这里“三冷三热”泡法，让人明显感到神清气爽。

热市温泉历史悠久。《桃源旧志》记

今年“冰泉季”期间，热市云顶温泉特意在室内温泉区建起一间“飘雪屋”，供游客更好消暑。记者进入屋内，看到地上堆满冰块，雪花从上方不断飘落，瞬间体会到由夏到冬的穿越。

室内室外泡温泉，感受大不相同。热市云顶温泉旅游度假区依山而建，视野开阔。记者拾阶而上，先后体验了无边温泉泳池和私汤泡池，在泡温泉的同时，秀美风光尽收眼底，令人心旷神怡。

小贴士

交通：沿G5513长张高速行驶，到热市互通处下高速。

美食：热市云顶温泉旅游度假区设有6个餐厅，提供中西餐、湘菜、粤菜及生态果蔬。

住宿：温德姆至尊豪廷温泉酒店200多间客房，带独立汤池和无边泳池的私汤别院45套、隐奢山居3栋。

特色：云顶SPA，技师均为泰国人，手法正宗。

优惠政策：“冰泉季”期间，全省教师持教师资格证可免费入园。

南山牧场 好消暑

8月9日，城步苗族自治县南山牧场，游客在彩虹滑道体验速度与激情。该牧场平均海拔1700多米，是我国南方最大的现代化山地牧场。暑期以来，因其凉爽气候和美丽风景，吸引了众多省内游客前来休闲、观光。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 彭可心 摄影报道

债权转让通知

根据《中华人民共和国民法典》的规定，以及我中心与债权受让人湖南长银融资租赁有限公司于2022年8月12日达成的《湘潭住房公积金个人贷款资产债权转让协议》的约定，我中心将依据与借款人/共同借款人双方所签订的《湘潭住房公积金职工住房委托借款合同》的相关内容，向以下借款人/共同借款人宣布全部贷款已经到期并将对其所享有的全部债权（包括但不限于全部借款本金及其利息、罚息和所有担保权益等）转让给湖南长银融资租赁有限公司（债权转让明细见下表）。

序号	借款人/共同借款人	借款合同编号
1	张孝灵	2013502270
2	刘波、詹玉梅	201